

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 141 (12804) Четверг, 23 июля 1981 года | Цена 2 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПОДАЮТ ПРИМЕР

В трудовом соперничестве среди участков разреза «Моховский» пример показывает коллектив участка № 4, руководимый А. П. Тишиным. За 21 день июля открытки добыли 42 тысячи тонн угля, что больше запланированного на 9 тысяч тонн.

Достигнуто это за счет быстрой подготовки очистного фронта. На вскрыше угольных запасов здесь отлично трудятся экипажи экскаваторов ЭШ-10/70, возглавляемые А. Я. Красулиным и Н. Г. Капустиним.

Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, первый коллектив переработал с начала месяца 190 тысяч кубометров горной массы, из них сверх плана 50 тысяч кубометров. На сверхплановом счету второго коллектива записано за 21 день 30 тысяч кубометров.

На добыче угля лучших результатов добывается экипаж экскаватора ЭКГ-4,6 под руководством Е. И. Попова.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕКРЫТО

На подготовке очистного фронта для гидродобытчиков шахты «Заречная» успешно трудится проходческая бригада Н. Л. Прудникова. Включившись в соревнование за достойную встречу профессионального праздника, коллектив решил пройти дополнительно 20 метров горных выработок к Дню шахтера.

Намеченное выполнено досрочно. За 21 день июля подготовители прошли 210 метров вентиляционного штрека, из них сверх плана 40 метров. Среднесуточные темпы подвигания забоя превысили 11 метров при плане 9,4 метра.

В. ВЛАДИМИРОВ.



Александр Полухин работает на участке № 4 шахты «Кузнецкая» более пяти лет. Он один из опытных горняков, умелых специалистов. И в том, что коллектив этого участка является лидером соревнования за достойную встречу Дня шахтера, большая заслуга машиниста горновыемочных машин А. Полухина. Фото М. НИКОНОВА.

Очистникам — надежный фронт! БОЕВОЙ НАСТРОЙ

На нашем руднике не так уж много таких скоростных проходческих бригад, которые из месяца в месяц, из года в год работают на высокой скорости. И не только быстро вскрывают угольные запасы, но и делают качественные выработки. Пожалуй, такие коллективы можно по пальцам перечесть. В их числе давно и прочно заняла место проходческая бригада участка № 7 шахты имени Кирова, руководимая Ильей Игнатьевичем Мышкиным.

Только четыре бригады рудника в течение полугодия работают в скоростном режиме. Среди них — бригада И. И. Мышкина. А совсем недавно наша газета сообщила, что этот коллектив установил новый рекорд шахты и прошел за 31 рабочий день 868 метров вентиляционного штрека № 144 (прежний рекорд — 624 метра).

Проходчики готовят сейчас новую лаву для бригады А. Н. Зоркина, которая намерена штурмовать 700-тысячный рубеж добычи угля за год. Поэтому перед подготовителями очистного фронта стоит задача: как можно быстрее нарезать лаву и сдать ее под монтаж.

О том, как работает бригада, говорят цифры: с начала года пройдено 2375 метров горных выработок, из них дополнительно 355

метров. То есть проходчики опережают выполнение плана на месяц.

Шахтеры знают, что это такое и какими порой силами достигается. Бригаде Мышкина ежемесячно надо проходить больше трехсот метров. И она их нарежет. Бывает, иные злые языки на других шахтах шепчут: «Что ему, Мышкину, не ставить рекорды! У него же тепличные условия». Ошибаются. Уж что-то, а таких условий бригаде никогда не создавали. Здесь в основе успеха четкая организация труда и производственная дисциплина, высокая профессиональная подготовка плюс рабочая смекалка.

Об этом говорит начальник участка А. Б. Ращупкин:

— Организация труда начинается с засечки и оборуководания забоя доставочными механизмами. Сразу устанавливаем две лебедки — одну в устье, вторую сразу за комбайном, что значительно облегчает доставку крепежных материалов и механизмов. Вот, например, бригада Мышкина проходила вентиляционный штрек № 144. Крепление велось только деревом, а сколько его требовалось, особенно в дни рекорда? Только четко отлаженная доставка позволила бригаде проходить ежесуточно по 30—32 метра, тогда как

скоростной график предусматривал суточное подвигание забоя на 25,8 метра. Конечно, не только доставка решала успех дела. Прежде всего — люди, которые работали с полной отдачей сил, их высокое профессиональное мастерство и умение. Нужен и хороший настрой.

През начальник участка. Только совокупность этих условий может принести плоды. Бригада стала одним из инициаторов городского соревнования за достойную встречу Дня шахтера в честь своего профессионального праздника решила испытать свои силы и показать, что одним забоем можно проходить за месяц 800 метров выработок.

В штурме рекорда участвовали около пятидесяти человек. Каждый четко выполнял свои обязанности и не ждал, что кто-то другой сделает за него ту или иную работу. Предсказкой высоких темпов служила отличная подготовка техники ремонтной смены. В ней постоянно закреплены три электрослесаря, имеющие специализацию. Так, И. В. Уланов обслуживает и готовит к работе вместе с машинистом горных выемочных машин проходческий комбайн ПК-Зр. А электрослесари П. И. Аверин и Е. Г. Букшин в это время занимают-

ся осмотром и ремонтом приводов С-53 и других механизмов.

За время наступления на рекорд не было ни одной аварии комбайна. В этом большая заслуга ремонтной смены. Свой вклад внесли и машинисты горных выемочных машин И. Е. Купец, М. К. Перунов, Д. М. Колесников, Н. П. Голубин и Ю. Д. Дятлов.

В течение ремонтной смены идет не только профилактический осмотр и ремонт горной техники, но и подготовка к работе по уходом. Два-три проходчика занимаются доставкой крепежных материалов, то есть готовят все, что необходимо для плодотворной работы. Поэтому пришедшая смена, не теряя ни минуты, начинает вести нарезку. Характерно здесь и то, что в бригаде максимально используется рабочее время. Как правило, во время пересмены рукоятки управления комбайном передаются из рук в руки.

Бригада И. И. Мышкина благодаря ударной работе досрочно выполнила свое обязательство, взятое в честь Дня шахтера. Началось к профессиональному празднику пройти сверх плана 300 метров горных выработок, а на сегодня уже есть 355 метров. И этот счет, уверен, увеличится. Сейчас проходчики переждали комбайн и засеклись на нарезку конвейерного штрека № 144. До конца июля им предстоит пройти 120 метров, и они будут пройдены. Коллектив на это настроен.

В. ДАНИКОВ.

Пленум горкома КПСС

Состоялся IV пленум городского комитета партии. Он обсудил вопрос «О задачах городской партийной организации по дальнейшему повышению эффективности капитального строительства, реализации планов и социалистических обязательств на 11-ю пятилетку по вводу объектов производственного и социального назначения в свете требований XXVI съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

В прениях приняли участие: Л. А. Морозова — секретарь парткома камвольного-суконного комбината, Т. Е. Гребенщиков — генеральный директор объединения «Ленинскуголь», Н. П. Лашкевич — бригадир монтажников Ленинского СУ № 1, П. Д. Макаров — управляющий трестом «Ленинскпромстрой», А. В. Зайцев — электрослесарь Полысаевского завода КПДС, А. В. Михайлов — секретарь парткома шахты имени 7 Ноября, В. Н. Шерин — бригадир Байкаимского СУ, А. Б. Петраков — зам. председателя горисполкома, Г. И. Гец — бригадир проходчиков Егоровского ШПУ. В работе пленума принял участие и выступил зав. отделом строительства обкома КПСС Г. И. Копейкин.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

Пленум рассмотрел также вопрос «О ходе выполнения критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на XXXV городской партийной конференции по вопросам организационно-партийной работы». С информацией выступил заведующий орготделом горкома КПСС Ю. П. Тютюльников. Принято соответствующее постановление.

Город — селу

На заготовке кормов

На 22 июля трудящиеся города заготовили 1160 тонн сена из 4800 тонн по заданию. Больше кормов собрано в Ленинск-Кузнецком районе. В его хозяйствах травы скошены на 1050 га, собрано 980 тонн сена. В Крапивинском подшефном районе скошено 370 га, заготовлено 180 тонн сена.

Выполнили задание сенозаготовок Ленинское шахтоуправление, ГПТУ № 25. Справился с ним и коллектив углесбыта. Он заскирдовал сена столько, сколько ему было задано, но не прекратил косовицу трав. Следовательно, это учреждение перевыполняет свое задание. 26 тонн вместо 25 заскирдовала и автошкола ДОСААФ. Эти примеры достойны похвалы и заслуживают подражания.

Закончили также заготовку кормов ГПТУ № 36, участок энергоремналадки, РГТИ и некоторые другие предприятия и учреждения. Но в штаб по заготовке кормов они не дали об-

этом никаких сведений.

А вот коллектив строительного — монтажного поезда так и не начал сенозаготовку. Только в следующую субботу намерены приступить к косовице трав работники чугулитейного завода, уже третью неделю идет расклевка у рабочих тарной базы.

Просто непонятно, почему руководители этих учреждений, их общественных организаций мирятся с таким положением, которое ставит под угрозу срыва выполнения задания сенозаготовок.

Городской штаб по заготовке кормов еще раз обращается с просьбой ко всем посланцам в село форсировать косовицу трав, сбор сена, проявлять при этом высокую организованность и дисциплинированность. Ведь от успешного выполнения задания заготовки кормов будет зависеть зимовка скота в обоих подшефных районах.

Г. КОКШАГИН.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

По Советскому Союзу

СЕВЕРОМУЙСК (Бурятская АССР). С опережением графика смонтировали и ввели в действие буровую раму проходчики тоннельного отряда 11. Они работают в дополнительном забое северомуйского тоннеля на Западном участке БАМ.

Досрочное начало работ стало возможным благодаря ударным темпам строительства транспортно-дренажной штольни. В отличие от основного железнодорожного «коридора» она имеет меньший диаметр. В этом тоннеле проводится окончательная разведка пород и отработывается технология проходки для основного перехода.

Растущие скорости проходки позволили открыть дополнительные забои по оси главного тоннеля, что значительно ускорит темпы сооружения более чем 15-километрового северомуйского тоннеля.

МЫЗАКЮЛА (Эстонская ССР). На полтора часа сократился железнодорожный путь между столицами Эстонии и Латвии.

На станции Мызакула состоялось торжественное открытие нового участка железнодорожной магистрали Таллин — Парну — Рига. Пропускная способность дороги резко увеличилась, а протяженность железнодорожного пути между столицами соседних республик уменьшилась на 90 километров.

ВОЛОКОЛАМСК (Московская область). На экспериментальном заводе строительных конструкций Главмосблстройматериалов пущена новая поточная линия производительностью 5 тысяч кубометров клееных деревянных деталей в год. Они находят широкое применение при возведении жилищно-коммунальных помещений, гаражей, мастерских, овощехранилищ, складов, общественных и жилых зданий не только в Подмосковье, но и в других областях Нечерноземья. Использование клееных деталей вместо железобетонных позволяет снизить затраты труда в полтора-два раза.

(ТАСС).

● Проверяем выполнение обязательств

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

Средний возраст рабочих на нашем участке — 26-27 лет. Но скажу: возраст меньше всего волновал нас, когда участку несколько лет назад присваивали звание комсомольско-молодежного. Другой стоял вопрос: достаточно ли у ребят энергии, инициативы, задора, чтобы оправдать почетное звание? Время показало, что всего этого не занимать молодым горнякам.

Первым на шахте наш коллектив выполнил полугодовой план. Теперь работаем в счет августа. Вот как, например, потрудились мы в мае. При суточной нагрузке на забой 2030 тонн угля добывали в среднем по 2393 тонны, что на каждого члена бригады составляет 1077 тонн при плане 846. Цифры говорят сами за себя.

Не снижали темпов добычи и в июне. Выдали нагору 75 тысяч тонн топлива при плане 56 тысяч. Когда среди шахтерских коллективов города развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, наш участок не остался в стороне. На собрании решили:

довести к профессиональному празднику сверхплановую добычу с начала года до 75 тысяч тонн угля. Слово свое молодежь держит. За июнь приплюсовали к обязательствам 19 тысяч тонн.

Не скрою, добиваться столь высоких показателей помогают хорошие условия, в которых мы работаем. Сейчас отработываем 681-ю лаву (пласт Польсаевский-2). Горно-геологические условия позволяют трудиться с наивысшей производительностью. Но я хочу подчеркнуть: хорошие условия еще не определяют успеха. Часто можно услышать от руководителей участков, бригад и многих горняков: «Дайте нам то, что — горы сворютишь». Потом убеждаешься в скропальности таких заверений. Ну что «сворютишь», к примеру, без дисциплины? Или без грамотной организации работ в каждом звене?

Скажу откровенно: мною желающих заработать на нашем участке. Оно и понятно — план перевыполняем, зарплата высокая. Однако кое-кто только за деньгами и приходит. Заметим, как думают: участок хороший. А что это такое? Участок, его лицо — коллектив. Требования к горнякам у нас очень высокие. Кроме физической выносливости, квалификации, нужны качества морального плана: большая ответственность за порученный участок работы, дисциплинированность, добросовестность, честность. Нет этих качеств — человек за спины начинает прятаться, хитрить.

Устроился в начале года один такой в звено Р. Файрушина. Раис — спокойный, выдержанный парень. Но однажды на собрании встал: «Слушай, Самарцев, — обращается к новичку, — зачем так плохо работаешь? Или уходи, или как надо дело делай!». Тот пообещал и.. вновь сделал прогнул. В результате отлично трудившееся звено заняло в соревновании последнее, четвертое место. Тут уж возмутились все. Пришлось от лодыря избавиться.

Напротив, если видим старание, трудолюбие молодого паренька — с удовольствием берем его в коллектив. Сергей Артемьев год проработал на участке мотористом. Одновременно прошел КРО, получил специальность горнорабочего очистного забоя. Пришел на участок — прикрепил к нему наставника И. Е. Федосова. Иван Егорович «отшлифовал» знания паренька. В хорошего очистника вырастает под началом Геннадия Александровича Беликова и Саша Бубнов. Был крепильщиком, теперь — в лаве. В работе не отстает от наставника, старается.

Партийная организация и руководство участка не случайно так придирчиво

относятся к подбору кадров. Как бы ни был молод горняк — новичок, приходит он устраиваться на работу достаточно зрелым, чтобы давать оценку своим действиям, поступкам. Наша главная задача — дать стране как можно больше угля. И если ты вместе со всеми не работаешь на эту цель, — поищи другое, более легкое дело.

Известно, как много зависит от ремонтной смены. Проявил халатность ремонтник — и, считай, весь день пошел насмарку. В самый напряженный момент забарахлила техника, встал комбайн. Кто виноват? Ремонтная смена недоглядела. Подобных досадных помет у нас не бывает. Ремонтное звено возглавляет бригадир В. В. Елагин, инициатор социальное соревнование за достижение 500-тысячной добычи угля в год. Огромным авторитетом молодого коммуниста в коллективе. Сам отлично трудится, ведет за собой молодежь. Как-то надолго заболел у нас звеньевой. Поставили другого — «не потянул», захромала дисциплина. Стали кумекать с Владимиром. «Сам пойду туда», —

сказал он. Елагин не «тянул» звено, просто поставил его на место, задал тот ритм, который был ему присущ. И дела пошли на лад.

Горняцкая дружба, взаимовыручка. Это — не просто высокие слова для людей. Я вот смотрю на Валентина Ивановича Диберова. Работает он у нас машинистом подъемных установок. Старый, опытный шахтер. Казалось бы, в отрыве он от коллектива, как бы на окраине. Но это не так. Всегда ему есть о чем поговорить с товарищами. И в конце рабочего дня Валентин Иванович обязательно зайдет на участок, поинтересуется, как идут дела, что нового...

Открытые, сильные люди трудятся у нас. И вот сейчас, вновь прикидывая наши возможности, твердо убежден: с обязательствами справимся. Нельзя справиться с таким коллективом. Просто не имеем права.

Ю. СУДЬКО.

И о начальнике участка № 3 шахты «Октябрьская».

НА ОТКУПЕ У ЗАКАЗЧИКА

Стройки — ударный фронт!

Ленинское СУ № 3 начало строить для нашего электролампового завода 110-квартирный дом. Рабочие предприятия отчетливо понимают, какое большое значение имеет жилье. Чтобы ускорить строительство дома, еще 18 июня сюда была направлена группа рабочих из разных цехов. Токари, газовщики, грузчики были направлены на помощь строителям. Мы надеялись, что они сразу же предоставят возможность работать с хорошей отдачей, создадут хорошие условия труда на заливке ростверков дома. Но не тут-то было. Даже о своевременной выдаче необходимого инструмента не позаботились руководители этой стройки, не говоря уже о хорошем материально-техническом обеспечении. Хорошо, что руководство завода пошло навстречу, направив на объект самоходный кран для приема бетона.

На заливке ростверков основным видом материала является бетон. Но из-за его постоянной нехватки бедствовали в течение всего месяца. Всего несколько дней получали по три машины бетона. Зачастую при исправном кране бетон принимали вручную. Так происходило все потому, что на стройку управление не направляло стропальщика. А мы не строители и допуска к подъему и спуску материалов краном не имели.

Просто диву даешься, когда анализируешь эти факты. Ведь рабочие завода пришли на стройку, чтобы ускорить здесь дела. Но к ним, не специалистам,

даже не направили хотя бы нескольких квалифицированных рабочих, не закрепили за объектом мастера. Вот мы весь месяц, как говорят, и варились в собственном соку. А руководители строительного управления, которые отдали стройку на откуп заказчику, видимо, и дела нет никакого до нее.

Начальника Ленинского СУ № 3 А. В. Рогожина мы видели на стройке всего один раз. Директор же завода О. П. Стрельяев приезжает на дом каждый день. Он постоянно спрашивает с нас работу, а нам его и обрадовать-то нечем. За месяц восемь физически сильных рабочих с горем пополам сделали только 22 нижних ростверка.

Вот и на прошлой неделе двое рабочих вели подсыпку свай, а остальные стояли и смотрели. Часами тянутся вынужденные перекурсы еще и из-за того, что управление выдало всего две лопаты-подборки, один молоток, одну ножовку и только на днях — топор. Даже несведущему в строительных делах человеку будет ясно, что таким «карсеналом» ручных средств быстро вести сооружение трудоемкого нулевого цикла невозможно.

На прошлой неделе Польсаевский завод КПДС способен был выдать на дом бетона столько, сколько его требовала стройка. К этому времени, несмотря на нехватку инструмента, мы выставили опалубку. И готовы были принять бетон. Но опять вышла загвоздка, хотя в бригаду и направили стропальщика. Во-первых, стропы пришли в негод-

ность, а новыми их не заменили. Во-вторых, для сварки заготовок арматурных сеток нам никто не выдал стержней.

В один из дней прошлой недели к концу рабочей смены на стройку завезли для опалубки деревянные щиты. Слов нет, дело хорошее. Щиты могли намного ускорить сооружение ростверков. Но так не получилось. На другое же утро ни деревянных щитов, ни установленных брусков на неохороняемом объекте не оказалось.

Хромают на обе ноги и бытовые условия. Никто на стройке до сих пор не догадался завести на дом бачок с водой. Чтобы утолить жажду, рабочим приходится ходить в головную автобазу.

После всего этого становится грустно. Почему, думаешь, на объекте жилья, которое в плане строительного управления, царит такая неорганизованность? Она вызвана беззаботным отношением руководства управления к делам и нуждам бескорыстных помощников, которые могли бы сделать хороший вклад в план генподрядной организации. Это одна сторона важного дела. Главная же заключена в том, что подрядчик сам не строит дом и не дает хорошей возможности заниматься этим заказчику, давно и сильно бедствующему из-за нехватки жилья.

В. ПЕРЦЕВ.

Грузчик.

Н. МИХАЙЛОВ.

Заливщик.

Н. ЧАЛДИН.

Стекловар электролампового завода.



Хорошие традиции наставничества живут в цехе № 5 швейной фабрики производственного объединения «Томь». Здесь немало работников, которые имеют богатый трудовой опыт. Своим мастерством и знаниями они делятся с молодежью.

Среди лучших наставников в этом цехе непременно называют Аллу Ивановну Шербицкую. Более десяти лет трудится она на фабрике, в совершенстве владеет всеми операциями по пошиву женского пальто. Сейчас А. И. Шербицкая заканчивает обучение своей шестой ученицы — О. Бердюгиной, которая старается походить на свою наставницу. Что же, пример, для подражания у девушки хороший, ведь ударники коммунистического труда А. И. Шербицкая работает уже в счет 1982 года, а ее фотография занесена на Доску почета предприятия.

На снимке: А. И. Шербицкая (слева) и О. Бердюгина. Фото М. НИКОНОВА.

● Навечно в памяти народной БИТВА

Одной из ярких страниц в истории Великой Отечественной войны явилась битва за древний город на Днестре, столицу Советской Украины — Киев. Сорок лет тому назад началась его героическая оборона. Фашистское командование рассчитывало, что Киев падет в первый же месяц войны. Быстрый захват города должен был, по замыслу врага, привести к разгрому и уничтожению советских войск перед Днепром, открыть путь к овладению всем югом нашей страны, создать условия для разгрома советских войск на главном Московском направлении.

Киев защищали войска Юго-Западного фронта под командованием Героя Советского Союза генерал-полковника М. П. Кирпосова, отряды народных ополченцев, истребительные батальоны. Коммунисты под руководством ЦК КП(б) Украины, Киевского областного и городского комитетов партии сплачивали трудящихся города на решительный отпор врагу.

6 июля 1941 года был создан штаб обороны Кие-

ва, который разработал детальный план защиты города. А в это время тяжелые бои шли уже в районе Попельни и Белой Церкви. Все попытки врага захватить город с ходу разбивались о несокрушимую стойкость и упорство воинов Красной Армии.

Киев мужественно готовился к встрече с врагом. Всюду возводились оборонительные рубежи, все новые и новые отряды ополченцев и истребителей уходили на фронт. В составе этих формирований было 10 тысяч коммунистов и 12 тысяч комсомольцев. Рабочие Дарницкого вагоноремонтного завода и паровозного депо построили и укомплектовали эти дни три бронепоезда народного ополчения, которые во взаимодействии с частями и соединениями фронта уничтожили около 3 тысяч фашистских солдат и офицеров, 7 танков, около 200 автомашин, несколько складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

В экспозиции Украинского Государственного музея Великой Отечественной войны 1941—1945

годов находится огромное количество экспонатов, рассказывающих о доблести и героизме защитников твердыни на Днестре. Особенно впечатляют нацарапанные на крохотных листках заявления о приеме в партию слова: «Иду в бой за родной Киев! Прошу считать меня коммунистом!».

Активное сопротивление частей Киевского укрепленного района, 37-й армии, Днепровского отряда кораблей Пинской военной флотилии сорвали план фашистского командования внезапным ударом овладеть столицей Советской Украины и захватить переправы на Днестре. Этому во многом способствовали также действия советских войск севернее и южнее города. Встретив ожесточенное сопротивление, фашисты вынуждены были приостановить наступление на Киев и повернуть 1-ю танковую армию на юг, а основные силы 6-й армии сосредоточить против советских войск в районе Коростеня.

В дни, когда фашистские полчища рвались к столице Советской Украин-

МАЛОГАБАРИТНЫЙ ТРАКТОР

КУТАИСИ. (Грузинская ССР). Первая опытная партия новой продукции — мотоблоков сошла с конвейера завода малогабаритных тракторов. В будущем году страна получит более тысячи таких механизмов. Они предназначены

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ны для проведения сельскохозяйственных работ на пересеченной местности, горных склонах, небольших участках, в том числе приусадебных.

ФИЛЬТРОПРЕСС-В СЕРИИ

ЖИТОМИР. Серийное производство автоматиче-

ских фильтропрессов начато на бердичевском заводе химического машиностроения «Прогресс». Аппараты надежно обеспечивают очистку вод, позволяют обходиться без громоздких очистных сооружений. Уже в нынешнем году предприятие поставит для природоохранных объектов страны шесть таких фильтров.

(ТАСС).



● На темы воспитания

ГДЕ ВЫ, ЭНТУЗИАСТЫ?

Утро. Двери детской комнаты «Геолог» еще закрыты. Но возле нее уже стоят трое ребятшек. Они о чем-то переговариваются, смеются. По всему видно, что ребята давно знакомы. А ведь подружила их именно вот эта детская комната. Если говорить точнее, то ее воспитатели В. П. Миллер и В. И. Бакало.

Так уж получается, что сегодня в детские комнаты приходят не только «трудные» подростки или дети из неблагополучных семей. Дефицит родительского внимания испытывают почти все дети. Вот и дожится часть нелегких родительских забот на плечи воспитателей детских комнат.

На моем участке их три — «Геолог», «Мечтатель» и «Факел». Работают в них бывшие преподаватели. Люди с большим педагогическим стажем, понимающие, любящие детей. Поэтому с охотой приходят к ним «трудные», стоящие у меня на учете: Олег Киришин, Олег Сысуев, Женя Зубов, Дима Заварзин, Костя Анисимов и другие. Мальчики эти, зачастую неуправляемые в семье, здесь делаются с воспитателями секретями, с увлечением занимаются в кружках.

Но, к сожалению, организация кружков и является основной бедой детских комнат. Дело в том, что возраст ребят в них от 7 до 18 лет. То есть интересы самые разнообраз-

ные. Ну, девочки и подростки еще охотно посещают кружки «Умелые руки», «Мягкая игрушка», выжигания. А вот, что делать с юношами и подростками, которым уже неинтересно делать собак из плюша и выжигать на куске фанеры незамысловатые картинки?

Мальчишки всегда остаются мальчишками. Им хочется запускать в небо скоростные модели самолетов, мчаться на лыжах с гор, сражаться на хоккейных и футбольных полях. Соглашайтесь, трудно представить в роли тренеров женщин-педагогов. Правда, они пытаются организовать кружки технического моделирования, но без мужских рук приходится трудно.

Ну, как не позавидовать детской комнате «Геолог»? Три года ведет здесь хоккейный кружок Николай Архипович Морозов, маршдер шахты имени Кирова. Создана хоккейная команда. В прошлом году юные хоккеисты на межобластных соревнованиях заняли первое место. Тренировки Николай Архипович проводил в пионерском парке два раза в неделю по два часа. Для поездки на соревнования за свой счет брал отгул.

А вот когда эта детская комната обратилась к своему шефу — Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции с просьбой организовать технический кружок, там ответили от-

казом. Очень уж неубедительно, правда, прозвучал он: дескать, некому вести такой кружок. Преимущественно же позицию занимают и шефы «Факела» и «Мечтателя» — комсомольцы шахты имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское».

Нужны, очень нужны добровольцы — энтузиасты мальчишкам. Спросите, например, чем хотя бы занимается Саша Зубов, Олег Озеров, Юра Скворцов, Дима Заварзин. Они отвечают — футболом, теннисом, хоккеем. Между прочим, Слава Харин, вратарь хоккейной команды, у ребят из «Геолога» до недавнего времени был самым трудным.

Около 300 ребят посещают детские комнаты. Представьте себе, как нелегко приходится их шести воспитателям. Нет, они не жалуются и ни одного из педагогов нельзя упрекнуть в безразличности. Лучшее подтверждение тому — ребята, которые приходят сюда рано утром и с неохотой уходят поздно вечером.

Но всем им — и детям, и воспитателям нужно помочь. Слово — за энтузиастами. Людьми терпеливыми, увлеченными каким-нибудь делом и по-настоящему любящими детей.

В. АНУФРИЕВА.

Инспектор инспекции по делам несовершеннолетних ГОВД.

НА МЕЖДУ ПРОДНЫЕ ТЕМЫ

Разбой продолжается

В последние дни наконец распоясавшиеся израильские агрессоры совершают все новые и новые вопиющие преступления в Ливане. Они подвергают варварским бомбардировкам Бейрут и другие густонаселенные центры этой арабской страны, интенсивному артиллерийскому обстрелу с моря и суши большое число ливанских городов и лагерей палестинских беженцев. Груды развалин, сотни убитых и раненых в одном из самых густонаселенных кварталов ливанской столицы — все это невольно воскрешает в сознании картины преступлений фашистов времен второй мировой войны. За прошедшую неделю в результате израильских воздушных бомбардировок и артиллерийского обстрела мирных городов и сел Ливана погибло более 400 и получили тяжелые ранения около 1200 ливанских граждан и палестинских беженцев. В подавляющем большинстве это дети, женщины и старики. По последним сообщениям, Тель-Авив стягивает к границе с Ливаном крупные силы войск.

Эти разбойничьи действия представляют собой прямое продолжение политики международного терроризма, которая возведена сионистским руководством Тель-Авива в ранг государственной политики. Израильский премьер-министр Бегин беспардонно похваляется, что Израиль будет и впредь нападать на гражданские объекты, не считаясь с числом жертв среди мирного населения.

Как справедливо заметила японская газета «Токио симбун» в связи с новыми провокационными вылазками Тель-Авива, «большая ответственность ложится на администрацию Р. Рейгана, которая оказывает помощь оружием Израилю, смотря сквозь

пальцы на подобные действия правительства Бегина». США буквально наводняют Израиль новейшим оружием. На мирных ливанцев и палестинцев обрушились американские бомбы с самолетов американского производства. Примечательно, что уже в дни израильских налетов на Ливан представитель Государственного департамента США заявил, что, невзирая на них, очередная партия американских истребителей — бомбардировщиков «Ф-16» будет поставлена Тель-Авиву. И это неудивительно. Израиль является инструментом гегемонистской политики американского империализма на Ближнем Востоке.

Акты геноцида против ливанского и палестинского народов, совершаемые Тель-Авивом, вызвали бурю возмущения в мире. Совет Безопасности ООН приступил к рассмотрению жалобы правительства Ливана в связи с резкой эскалацией агрессивных действий Израиля, варварскими налетами израильской авиации на Ливан. Представители многих стран, в том числе и СССР, осудили на его заседаниях израильских агрессоров и их вашингтонских пособников и потребовали решительных действий в целях обуздания агрессора. Кровавые преступления Израиля были осуждены Организацией освобождения Палестины, руководителями Ливана, Туниса, Кувейта, Алжира и других арабских стран, Всемирным советом мира и другими общественными организациями. Свою серьезную озабоченность выразили правительства Франции, Англии и других западноевропейских стран. Мирная общественность решительно требует остановить агрессора.

И. АБЛАМОВ.

Обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

УЛАН - БАТОР. Более 100 тысяч посетителей побывали на закрывающейся в монгольской столице выставке СССР. Жители Улан - Батора и гости столицы с большим интересом ознакомились с достижениями Советского Союза в различных областях экономики, науки, культуры. Выставка СССР, приуроченная к 60-летию Монгольской народной революции, стала еще одним свидетельством крепнущих братских связей Советского Союза и Монголии.

ТУНИС. Тунисское информационное агентство сообщило о снятии запрета на деятельность Тунисской компартии, наложенного на нее в январе 1963 года. В ближайшее время компартия, первым секретарем ЦК которой является Хармель, начнет издавать свою еженедельную газету на арабском языке «Ат-Тарик аль-Джадид».

ЛУАНДА. Патриоты национальной организации Юго-Западной Африки СВАПО нанесли удар по военной базе ЮАР Руакана, расположенной на территории Намибии у границы с Анголой. Об этом говорится в коммюнике СВАПО, переданном национальным информационным агентством анголы АНГОИ. База Руакана использовалась расистами

как плацдарм для постоянных вылазок против народной Анголы и осуществления разведывательных полетов над ее территорией.

ДЖОРДЖТАУН. На Доминике отменено чрезвычайное положение, введенное в этом островном государстве Карибского моря в феврале этого года «ввиду создавшейся тогда угрозы государственного переворота. Внутренняя реакция планировала при помощи американских и канадских наемников свергнуть законное правительство Ю. Чарльза, наметившее ряд прогрессивных преобразований. Однако благодаря своевременным мерам правительства заговор был раскрыт, и высадка десанта наемников не состоялась.

ПАРИЖ. Затяжной экономический кризис, резкое обострение международной конкуренции вызывают быстрые свертывания некогда процветавшей текстильной промышленности Западной Европы. Как сообщает еженедельник «Нуэль экономист», с 1973 г. в странах — членах Европейского экономического сообщества закрылись в общей сложности 4500 текстильных фабрик, на улице были выброшены 900000 трудящихся.

(ТАСС).

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Жители улицы Лунной бедствовали из-за отсутствия воды.

Начальник городского управления коммунального хозяйства А. А. Петров сообщил, что в настоящее время для улучшения снабжения питьевой водой управлением водоканализационного хозяйства установлен дополнительный на-

сос. Вода подается жителям улицы по графику.

☆☆☆

Почти месяц участник Отечественной войны С. М. Лисименко не мог слушать передачи местного радио. Четыре раза обращался он за помощью в цех радиодификации.

Начальник цеха радиодификации

Г. Д. Дворецкий сообщил, что линия радиопередачи по улице Советской около месяца находилась на капитальном ремонте. Именно поэтому и не работала радиоточка в квартире С. М. Лисименко.

В настоящее время линия радиопередачи восстановлена, работает и радиоточка.

☆☆☆

С испорченным настроением вернулась домой после поездки в автобусе № 53—35 Г. Ф. Белкова.

Водитель автобуса открывал двери для своих знакомых, кондуктор отвечала грубостью на вопросы пассажиров.

Начальник пассажирского автотранспортного предприятия № 1 А. И. Бушманов подтвердил факты, изложенные в письме. Водителю В. И. Медведеву за допущенные нарушения объявлено замечание. За грубость с пассажирами кондуктору Р. И. Карповой объявлен выговор, и она лишена премиальной доплаты.

за Киев

ны, в тылу гитлеровских войск уже действовали 12 партизанских отрядов, сформированных Киевской городской партийной организацией и переправленных в тыл врага. За время обороны они провели 451 боевую операцию.

Вспомогательная о тех тяжелых днях, генерал-полковник А. И. Родимцев писал: «Не преувеличивая, могу сказать, что успехи, одержанные нашими войсками во многом были обеспечены самоотверженной поддержкой киевлян; мы, солдаты, сражаясь на передовой, уверенно опирались на могучее плечо народа».

Оборона Киева, продолжавшаяся два с половиной месяца, имела огромное значение в срыве планов «молниеносной войны». Остановка фашистов у Киева заставила их оттянуть две армии с Московского направления. Отвлечение крупных сил противника способствовало укреплению положения советских войск на главном, центральном направлении, где в это время шла напряженная борьба за создание устойчивого фронта обороны. Оборона

Киева задержала захват врагом важных районов страны, дала возможность эвакуировать на восток сотни тысяч людей, промышленные предприятия, культурные ценности. В боях на подступах к Киеву было разгромлено 10 немецких дивизий, уничтожено 100 тысяч гитлеровских солдат и офицеров.

778 дней находился Киев под гнетом захватчиков. Несмотря на жестокий террор, жители города не склонили головы. Борьба с врагом продолжалась под руководством подпольных партийных и комсомольских организаций. За время оккупации города подпольщики уничтожили около 30 тысяч фашистов, совершили 19 крушений поездов, их усилиями около 8 тысяч советских граждан были освобождены от урона в фашистскую Германию.

Родина высоко оценила деятельность подпольщиков Киева. Сотни их награждены орденами и медалями Союза ССР, а наиболее отличившиеся — И. В. Сергиенко, И. Д. Кудря, В. С. Кудряшов, А. С. Пироговский, П. М.

Буйко — удостоены звания Героя Советского Союза. С большим интересом знакомятся посетители нашего музея с листовками, выпущенными подпольщиками, их документами, фотографиями, личными вещами.

Летом 1943 года развернулось мощное выступление Красной Армии, сплывшей на Запад. Газета «Правда» в те дни писала: «Сражение за Днепр приняло поистине эпические размеры. Никогда еще не выделялось у множества храбрых советских воинов столько сверххрабрых. Красная Армия, давшая миру столько примеров воинской отваги, словно превосходит самое себя».

Две с половиной тысячи советских воинов — предводители почти сорока национальностей — были удостоены звания Героя Советского Союза за мужество, проявленное в битве за Днепр и освобождение столицы Советской Украины. И сегодня в залах музея звучит проникновенный рассказ и о командующем 1-м Украинским фронтом генерале армии Н. Ф. Ватугине, верном сыне великого русского народа, погибшем на земле Украины, и о дважды Герое Советского Союза казаке Т. Бегельтдинове, и о роде азербайджанца М.

Маггеррамова, в которой было 16 Героев Советского Союза, и о многих других героях Днепра.

3 ноября 1943 года начался штурм Киева. В числе первых в город ворвались танкисты 20-й танковой бригады полковника С. Ф. Шутова.

В ночь с 5 на 6 ноября разведчики 4-й отдельной моторразведоты, скрытно перейдя через боевые порядки врага, водрузили красное знамя над зданием ЦК КП(б)У.

...9 мая 1981 года в одном из самых живописных мест столицы Украины, на берегу Днепра состоялось торжественное открытие мемориального комплекса «Украинский Государственный музей истории Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», в котором полно и ярко представлены все этапы борьбы советского народа против гитлеровских захватчиков, этапы обороны и освобождения Киева. Выступая перед собравшимися, Леонид Ильич Брежнев сказал: «Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм. Этот подвиг будет жить в веках...»

В. ФОМИНА,

Н. ГАННУСЕНКО.

Сотрудники музея. (Пресс-бюро «Правды»).

ГОРИЗОНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ФОТОМАТЕРИАЛЫ БЕЗ СЕРЕБРА

На рабочем столе члена-корреспондента АН Белорусской ССР Игоря Николаевича Ермоленко, под руководством которого созданы новые фотоматериалы, лежит выразительный снимок: группа берез, на втором плане — густой ельник. Отчетливо видны каждая веточка, каждая парадина на стволах. Ученый взял фотографию и неожиданно смял ее. Скомкав еще и еще раз, он намочил снимок по краям, выжал, как тряпку. Вопреки моему ожиданию, изображение ничуть не пострадало. Оно, оказывается, и не могло повредиться, потому что нанесено не на бумагу, а на хлопчатобумажную ткань.

Химическим способом мы как бы «пристегнули» светочувствительное вещество к молекулам целлюлозы, из которой состоит хлопчатобумажное волокно. — говорит Ермоленко. — Этим и объясняется прочность изображе-

ния. Дорогостоящее серебро нам удалось заменить довольно дешевым полимером. Наши фотоматериалы не боятся дневного света, изображение экспонируется на свету с помощью источника ультрафиолетового излучения, например, лампы для искусственного загара. В остальном все осталось по-прежнему: обработка в водных растворах проявителя и закрепителя, промывание, сушка. Это относится как к фоточувствительной ткани, так и к фотобумаге и фотопленке на полимерной основе.

Новые фотоматериалы позволяют получить более четкое изображение, чем традиционные, так как светочувствительное вещество входит буквально в каждую молекулу ткани или бумаги. Важное их преимущество и в том, что они могут храниться сколь угодно долго без специальной упаковки. Кроме того, они совершенно без-

вредны для человека, не накапливают статического электричества, легко восстанавливаются для повторного использования.

— А теперь обратимся к так называемым материалам прямого почернения, — продолжает Ермоленко. Он берет чистый лист бумаги, закладывает сверху негатив и помещает все это под лампу ультрафиолетового излучения. Примерно через минуту отличный черно-белый снимок готов. Затем Ермоленко берет лист бумаги из другой стопки и на глазах получает изображение голубого, затем пурпурного, желтого цвета. Такая чудо-бумага получена здесь впервые в мире. Она также не содержит серебра и потому дешева.

Изобретением белорусских ученых заинтересовались представители самых разных отраслей. Среди них — модельеры. Ведь и платье можно шить из светочувститель-

ной ткани, а затем сфотографировать на нем любой, какой захотите, рисунок.

Специалисты по информатике облюбовали себе фотопленки; можно получать чрезвычайно компактные копии чертежей и другой технической документации, что очень удобно для архивов. Швейники теперь намереваются механизировать раскрой тканей. Достаточно будет положить под лекало фотобумагу прямого почернения, дать импульс ультрафиолетового излучения, и выкройка готова. Приборостроители надеются улучшить результаты измерений, которые фиксируются на фотобумаге с помощью лучика света. А если, говорят они, заменить обычную лампочку на ультрафиолетовую, то отпадет такая трудоемкая операция, как проявление фотобумаги. Новые фотоматериалы, созданные белорусскими учеными, могут служить и надежным индикатором ультрафиолетового излучения.

В. БИБИКОВ.
(АФН).
Минск.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

28 июля 1981 года в парке имени Горького с 10 часов утра будет проводиться День отдыха пенсионеров. В программе: отчет совета пенсионеров, награждение активистов-пенсионеров, консультации медицинских работников, юристов, лекция «О перспективах развития города в одиннадцатой пятилетке», концерт художественной самодеятельности.

В парке будут работать все аттракционы, киоски по продаже продовольственных и промышленных товаров.

ГОРИСПОЛКОМ.



Кинотеатр «Победа»
ВСАДНИК НА ЗОЛОТОМ КОНЕ (16, 18, 19, 20, 22). ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ (10, 11, 40). СЛЕДУЮ СВОИМ КУРСОМ (14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ (12, 16, 18, 20, 22). ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»
«МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОТОНИ (17, 19, 21). УМНЫЕ ВЕЩИ (15).

Кинотеатр «Рассвет»
ЗОРРО (Две серии) (17, 20). БРАТ-СИРОТА (16).

Кинотеатр «Родина»
ЖАНДАРМ И ИНОПЛАЧЕТИЯНЕ (11, 16, 17, 50, 13, 30, 21, 30). ФЕДОРИНО ГОРЕ (9, 30, 14). Автоответчик 5-14-72.

ДК имени Ленина
ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ (19, 21).

Клуб «Дружба»
ЕДИНСТВЕННАЯ (18, 20). НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (12, 30).

Клуб «Строитель»
ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕИНА (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ЭСКАДРОН ГУСАРА ЛЕДУХИНА (2 серии) (17, 20).



БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ

Обладателями бронзовых жетонов Россвета «Трудовые резервы» стали на соревнованиях по летним видам многоборья ГТО наши земляки — С. Хрисанов, Н. Кривоносов, А. Шаймухометов, Ю. Богданов и прокопчанин И. Басильев.

Они представляли на со-

ревнованиях в Курске сибирияков.

Нелегким было для наших ребят начало соревнований. Игорю удалось выиграть всего 79 очков из 100. Это отбросило команду на шестое место в турнирной таблице. Но сибирияки не растерялись. Поднажали на плавании.

и вышли на 3-е место. Очки, заработанные в легкоатлетических видах, помогли им закрепиться в числе призеров. И вот итог, пропустив вперед лидеров-многоборцев из Перми, набравших 329 очков, спортсмен из Курска, у которых 327 очков, кубассовцы стали обладателями бронзовых наград.

А. КОНЕВ.

ИДЕТ ШАХМАТНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В течение полугодия в коллективах физкультуры предприятий проходили розыгрыши личного первенства по шахматам — 1-й этап шахматного фестиваля. Призеры вошли в состав команд предприятий, ставших участниками 2-го этапа городского шахматного фестиваля, посвященного Дню шахтера.

На этом этапе 34 сильнейших спортсмена разыграли командный кубок и личное первенство города по шахматам.

Обладателем кубка в нынешнем сезоне стала команда текстильщиков в составе Г. Беляева, Б. Ганичева, А. Кононова и А. Хмельницкого. Ее результат — 79,5 очка из 116 возможных.

На втором месте — шахматисты шахты «Комсомолец», на третьем — завода «Красный Октябрь». Личное первенство в упор-

ной борьбе завоевал О. Барышев с шахты имени Кирова. У него 24,5 очка из 29. Вторым был Н. Шалгин с завода «Красный Октябрь». Он уступил лидеру всего 0,5 очка.

Третье и четвертое места должны были поделить Г. Чусин с шахты «Кузнецкая» и А. Хмельницкий. Они набрали по 23,5 очка. Но по количеству побед третье место присуждено Г. Чусину.

Призерам 2-го этапа городского шахматного фестиваля предстоит серьезное испытание. 29—30 августа они будут играть в финале шахматного фестиваля. Для участия в финальных играх приглашены в Ленинск-Кузнецкий Е. Пигусов, серебряный призер чемпионата Европы, С. Трофимов, мастер спорта СССР по шахматам.

Шахматисты, занявшие во 2-м этапе фести-

вала с 4-го по 13-е, допущены в полуфинал отборочных соревнований. Победителей их ждут встречи с сильнейшими шахматистами городов Кузбасса.

К сожалению, в прошедшем этапе фестиваля играли команды далеко не всех предприятий. Так, не выставили команды шахтоуправление «Кольчугинское», шахта «Октябрьская». А ведь там есть сильные спортсмены. Это несколько снизило уровень турнира, накал поединков.

Настроение участникам, гостям фестиваля омрачила также плохая подготовка шахматного клуба к турниру.

Хочется спросить, когда же к подготовке, проведению мероприятий городского масштаба в горсовете будут относиться более серьезно, уважительно?

А. ФЕДОРОВ.

Рядом со взрослыми — юные

В коллективе физкультуры голозной автобазы производственного объединения «Ленинскуголь» продолжается III комплексная спартакиада. Более 200 производственников стали ее участниками.

Подведены итоги 1-го этапа соревнований. По зимним видам наибольшее количество очков набрали физкультурники автоколонны № 1, где физоргом В. М. Гамаюнов, ветеран городского спорта.

Успешно выступают они и в летних видах. После соревнований по волейболу и мини-футболу, в которых их команды заняли вторые места, они — лидеры.

На пятки наступают им физкультурники автоколонны № 2 и авторемонтных мастерских.

25—26 июля на турбазе предприятия пройдут соревнования по плаванию, метанию гранаты, бегу.



Не отстают от взрослых и их подопечные — воспитанники детско-юношеского спортклуба «Олимп». У них недавно кончилась 2-я летняя спартакиада. Ребята участвовали в соревнованиях по пионерболу, волейболу и мини-футболу, настольному теннису, шахматам.

Победительницей стала команда «Зенит», где капитаном Алеша Каверзин из школы № 12. Она заняла второе место в турнире по мини-футболу, волейболу, третье — в соревнованиях по шахматам.

В. ВОРСИН.

Ответственный за спортивно-массовую работу.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Сегодня в ЦДК открываются гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола.

23, 25, 31 июля	КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ	Трагедия в 2-х действиях. Ф. Шиллер
26 июля, 7 августа	ДОПРОС	Детектив-притча в 2-х действиях. С. Родионов
26 июля, 1, 9 августа	ГНЕЗДО ГЛУХАРЯ	Семейные сцены в 2-х действиях. В. Розов
27 июля, 2, 5, 8 августа	ПРИНЦЕССА ИЗ МАРЬИНОЙ РОЩИ	Музыкальная комедия в 2-х действиях. Д. Иванов, В. Грифонов
29 июля, 3 августа	НАД СВЕТЛОЙ ВОДОЙ	Драма в 3-х действиях. В. Белов
28 июля, 6 августа	ТЕЛЕФОННЫЙ ЗВОНОК	Детектив в 3-х актах. Ф. Нотт
30 июля, 4 августа	ЛГУНЬЯ	Комедия в 2-х действиях. М. Мейо, М. Эннекен

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

25—26 июля фабрика ремонта и пошива одежды на центральном рынке города проводит День быта, в ходе которого будет организована продажа швейных изделий.

В широком ассортименте будут представлены брюки, куртки, штормовки, хлопчатобумажные платья, халаты, ночные сорочки, сарафаны, блузы, предметы женской галантереи, а также матрасы, одеяла, наволочки.

Приглашаем вас на День быта.

Администрация фабрики ремонта и пошива одежды.

К СВЕДЕНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

Объявления о предстоящих розыгрышах подписных изданий в газете публиковаться не будут. Они будут вывешиваться в магазинах за три дня до проведения подписки.

Кинготорг.

Утеряно водительское удостоверение и техпаспорт на имя Харитонов Александр Ивановича. Нашедших просят сообщить по адресу: пр. Ленина, 67/2, кв. 45.

Коллектив сотрудников, партийная и профсоюзная организации горбывуправления выражают искреннее соболезнование начальнику цеха Н. И. Рукиной по поводу смерти ее сына **РУКИНА** Геннадия Михайловича

Коллектив шахты имени Кирова с прискорбием извещает о преждевременной кончине ветерана войны и труда **СЕМЕНЕНКО** Николая Михайловича и выражает соболезнование семье покойного

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Выпускается 4 раза в неделю, тираж 34100. Заказ № 7113.